

**Следующий  
стипендиант,  
возможно,  
не будет**

В дни выдачи стипендии многие студенты были возмущены: "Как так, в политехе около 30 "штук" выдали, а у нас..." - и недоумение вертели в руках немногочисленные купюры. Почему сложилась такая ситуация? Об этом мы и спросили проректора АГУ по экономическим вопросам А.С.Неверова.

- Вообще стипендия была выдана полностью, за исключением компенсаций на удешевление питания, которые, тем не менее, составляют весьма внушительную сумму. Дело в том, что Комитетом по высшему образованию в этом месяце нам не было перечислено ни рубля! Поэтому срочном образом мы были вынуждены изыскивать деньги из иных источников, обескровив при этом другие статьи расходов АГУ, например, на научную работу. И, кстати, после выплаты сентябрьской стипендии перерасход составил более 35 миллионов рублей. Причина та же - нехватка средств.

Университет сейчас в чудовищном экономическом цейтноте: только за отопление в октябре мы должны заплатить более 15 миллионов. Чтобы как-то выпрашивать ситуацию, АГУ обратился в администрацию края с просьбой о предоставлении беспроцентной ссуды, но получил ответ, что выделить из бюджета края дополнительные средства в данный момент не представляется возможным. Учитывая все вышеизложенное, несомненно, что, сможет ли университет все-таки выдать золотую компенсацию, но даже выплата следующей стипендии пока находится под вопросом.

## Не в деньгах счастье, а в победе

Волейболисты "Университета", возглавляемые неуважаемым Иваном Варонковым, завоевали Кубок города. Но путь к почетному трофею наши парни последовательно расплющили команды АГМУ, АГТУ-2, "Шинник". В финале был повержен "Темп" - 3:1.

В довесок к Кубку организаторы соревнований выдали "Университету" денежную премию - 9000 рублей...

## Парень на "Уик-энд"

На днях, спускаясь по лестнице главного корпуса, корреспондент, можно сказать, удалился об афиши культурного центра "Здоровый образ". Оказалось, что это - задумка уже знакомого нашим читателям студенческого театра "Уик-энд". По словам артистов И.Алешкина и А.Никитина, "Здоровый образ" - проект энтузиастов-альстрюстров, которые хотят возвращать атмосферу студенческого карнавала, сделать так, чтобы люди ходили не только на лекции, а всячески развлекались. (Сколькие уже тешат нас такими парами! - "ЗН"). Что там карнавал - это уже устарело. Пусть будут современные молодежные шоу - конкурсы красоты, фестивали СТЭМов, пропаганда здорового образа жизни - без табака, наркотиков, алкоголя.

Самым артистам театральные встречи нисколько не мешают учиться. И вообще, проблем пока нет, они даже за бесплатно готовы играть. Только вот парней в театре мало. Может, откажутся какой талантливый и без комплексов?

# ЗАУ НАУКУ

ГАЗЕТА АЛТАЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



Нет, Юрий Николаевич,

## это не Рио-де-Жанейро

На целый год улетел в солнечную Бразилию доктор физико-математических наук Юрий Николаевич Мальцев. Особой радости он не испытывал. В Барнауле остались его студенты, аспиранты, школьники... Мальцев не хотел уезжать вообще. Был он в краевой администрации, предложил свой вариант: он отказывается от контракта со столичным бразильским университетом и заключает договор с краевыми властями. Те ему платят весьма приемлемую сумму, не превышающую зарплату профессора в старые доперестроевые времена. Таким образом убивается сразу несколько зайцев: создается прецедент для других известных учченых умов (которых в крае не так уж много); эти самые учмены умы не носятся по городу, разрываясь на подготовки и "кальмы"; администрация гордо раздувает щеки - мы холим и лелеем научные кадры, дальновидно думаем о будущем Алтая.

В бывшем краисполкоме нашего ученика, попавшего в знаменитый сборник

8 октября на химическом факультете состоялись выборы декана. После отставки Б.И.Петрова на главное кресло в деканате претендовали двое: В.А.Новоженов и Б.П.Шипунов. В результате тайного голосования, которое дало результаты 9 "за", 6 "против" при одном испорченном бюллетене, пост декана занял Владимир Антонович Новоженов. Видимо, химикам-избирателям пришло по душе такое его мнение: почему химик должен знать литературу, уметь поддержать беседу о Гоголе и Шукшине, а филолог или математик не считает нужными знания об изотопах и термическом анализе? Поздравляем Владимира Антоновича и от души желаем воплощения его планов в жизнь. Р.С. Что касается крылатого "Новая метла по новому метет", избраннык химиков опроверг ее абсолютную точность.

"Кто есть кто в мире", выслушали и обещали подумать. После недолгих раздумий Мальцеву предложили чисто аппаратный вариант: мы вас устраиваем "мертвой душой" в комиссии по беженцам, раз в месяц вы приходите за зарплатой. Постародому скептический математик, естественно, отказался. Можно себе представить реакцию коллег на "блестящую" должность профессора: "Ну как там беженцы? Все бегут!"

Любителей заглядывать в чужой кошелек (и при наличии особой жажды - тристи) его можно успокоить: сумма заграничного контракта Ю.Н.Мальцева сметохвостами мала - 1000 долларов в месяц. Некоторые его бывшие ученики делают такие же деньги гораздо быстрее и проще.

Почему же тогда Мальцев не остался дома, спросите вы. Наверное, потому, что Бразилия, экономика которой функционирует ненамного лучше нашей, в отличие от России все-таки нуждается в высококлассенных учченых. А ведь это так важно - быть кому-то нужным...

## Как за НАУКУ неется...

### Боженко божится: согласуем и утрясем

Могучее echo от публикаций "ЗН", посвященных заборной эпопеи (напомним, что речь в них шла о разбое на захвате спортивного комплекса "Объ" площадки, подаренной городской администрацией АГУ), докатилось до весьма солидного учреждения, кое не преминуло откликнуться и приспало в редакцию письмо, содержание которого мы предлагаем читателям осмысливать сами:

"Рассмотрев статьи "Баварин посоветовал перейти в наступление, а тылы обещал прикрыть" и "На то он и процес, чтобы идти..." Главное управление архитектуры и градостроительства сообщает, что разрешительное письмо N 220 от 17.05.93 г. и акт выбора земельного участка заказчиком согласован и 17.09.93 г. возвращен в Главархитектуру. В настоящие время составлен проект постановления о согласовании земельного участка и передан в администрацию города для утверждения. С.А.Боженко, начальник Главархитектуры".

А в это время, пока кружится сия бумажная карусель, за высоким железным забором, установленным кротыми ребятами из "Оби", рычат бульдозеры и что-то роют. Вопрос на засыпку: что бы это значило? И кому они роют?

## У родственников побогаче

### Либо бизнес, либо диплом

Оказывается, не в одном только АГУ руководство вуза повело наступление на студентов-коммерсантов. Недавно в удрученное состояние пришли пятикурсники (!) строительно-технологического факультета АГУ: для них посещение занятий стало обязательным. Пропустив три пары - жди огрызков. Об этом корреспондент "ЗН" поведал знакомый студент из "политеха", спешивший с огромным баулом в коммерческий рейс.

Вот ведь как бывает: уж и диплом куплен, а защитить и обмыть его не дадут, выгонят за прогулки.

## Девушки с "Алтая"

### Не из робкого десятка

Волейболистки команды "Алтай-Горизонт", впервые прорвавшиеся в финал Кубка России, заняли третье место. Кубок достался челябинским волейболисткам.

Турнир проводился в Балашихе с 13 по 19 октября. Наши девушки могли занять и второе место, но после двух труднейших пятисетовых поединков на игру с соперницами из Санкт-Петербурга просто не хватило сил (весь турнир отыграли в восемьмером - на полнопрограммный состав не хватило финанс). Итог: три победы, два поражения. Вполне достойное выступление в такой сильной компании. Жаль только, что очень болезненную травму получила капитан команды Ирина Койнова.

28 октября в Чите начался первый тур Чемпионата России среди команд высшей лиги. Подробности - в следующем номере.

## Мотайте на УС

20 октября, вежливо указавши на дверь неожиданно заявившимся телевизионщикам из АТН, члены Ученого совета приступили к очередному заседанию.

### За порядок голосовали единогласно

Первым делом утвердили порядок избрания делегатов на конференцию работников и студентов АГУ, созываемую ориентировочно в конце ноября для утверждения нового Устава избрания первого состава Ученого совета. Выступавший по этому вопросу Г.В.Лаврентьев как всегда четко и лаконично разъяснял порядок выборов делегатов. За предложенный порядок проголосовали с радующим глаза счетчиков единодушно.

### Так сколько же у нас кандидатов наук?

Малоприятно: мы оказались на одном из последних мест в рейтинге вузов, составленном в Государственном комитете по высшему образованию. Выяснилось, что целый ряд документов, представленных нами в прошлом году в Госкомиссию, оказался неверным: занесены многие цифры. Н.Н.Михайлов призвал соответствующие отдельные университеты и деканаты гораздо серьезнее относиться к работе с такими документами. Пример: по одной отчетности у нас 237 кандидатов наук, по другой - 86...

### Социологи получат не филиал, а институт

О развитии подготовки специалистов в области социальной работы поведал С.И.Григорьев. Совет УНПК "Социология, психология и социальная работа" недавно принял решение об активизации работы по подготовке специалистов в области социальной работы и социально-педагогической деятельности. В связи с этим возникла идея создания на базе УНПК автономного образования под называнием "Институт социологии, психологии и социальной работы". Григорьев предложил обратиться к Ученому совету на создание такого института в структуре АГУ. В главном, специфика этого новообразования сводится к следующему: институт должен иметь большую автономию управления, самоуправления в структуре АГУ, организационно руководствоваться своим Уставом, иметь свободу маневра в финансах и кадрах (за исключением выборности профессоров). В заключение С.И.Григорьев признался, что социологи немножко подустали в своей бурной инновационной деятельности и что настало время кропотливой работы в уже созданных структурах.

Затем слово попросил В.Л.Миронов. Оказывается, поначалу Министерство социальной защиты с учетом положительной реакции администрации края предложило открыть на Алтае филиал Российского государственного социального института. Но кто бы там работал, как не наши родные социологи? Поэтому ректор, потративший немало сил и первое для становления отделения социологии, решительно выступил за создание не филиала для чужого дада, а института при АГУ. Если это будет учебное заведение в составе нашего вуза (решение об открытии которого принял бы правительство, а учредителями выступили бы Госкомсвязь и Минсоцзащиты), то университет получит возможность улучшить свое финансовое и материальное положение. Что же касается форм самостоятельности, то необходимо сохранение единства образовательного и научного пространства в АГУ.

### Шупика пытали. Каверзными вопросами

Без излишнего шума утвердили Положение о предпринимательской деятельности подразделений АГУ. Зато Г.Ф.Шупик, представляемому Положение о коледже международного образования АГУ, пришлось ответить на многочисленные вопросы в основном, филологов. Поскольку официальных корпоративных актов по созданию подобных структур в природе покамест не существует, Геннадий Филиппович пошел по пути творческой переработки опыта наших ведущих вузов, в частности, МГУ. Коледж создается как структурное подразделение АГУ на правах отдельения. Задачи: подготовка иностранцев к поступлению в вуз; обучение их по специальным программам; языковая и другие виды помощи нашим гражданам, наезжающимся обучаться за границей. Финансирование колледжа: "сколько заработаем, столько и получим, начиная с директора и заканчивая преподавателем". Все работает на контрактной основе. Программа обучения определяется заказчиком. Руководство работой данного новообразования, по предложению А.Л.Чувакина, будет осуществлять директор и совет колледжа. На вопрос А.П.Щапальниковой, где обучать иноzemцев, когда своих некуда посадить, Г.Ф.Шупик заверил присутствующих, что раздуть штат обучаемых он пока не намерен, хотя уже сейчас есть возможность набрать минимум 60-70 китайцев...

### Об отношении к прессе

Ученый совет утвердил персональный состав своих комиссий по этике, науке и контролю. Чество недовольно, возникшее после удаления из зала АТНников, вылилось в обсуждение вопроса об отношениях к прессе. Была поддержана инициатива заведующей кафедрой журналистики В.Д.Мануровой о создании пресс-центра АГУ, который бы, в частности, и отвечал за связь с прессой. Валентине Дмитриевне поручено Положение о пресс-центре.

### Почему Миронова не было после перерыва

Кстати, после перерыва работой Ученого совета руководил Н.Н.Михайлов, ибо В.Л.Миронов, получивши разрешение ученым мужам, по приглашению В.Н.Баварина отбыл на осмотр участка под строительство жилого дома для сотрудников АГУ. По предварительной договоренности снос построек на этой территории пойдет за счет городского бюджета.

### Чернышев стал доктором наук!

Свершилось чудо: в АГУ стало одним доктором наук больше! Исторический факультет и кафедра всеобщей истории поздравляют доцента Ю.Г.Чернышева с успешной защитой докторской диссертации. Редакция "ЗН" с удовольствием присоединяется к этим поздравлениям!





